

春节期间,南通各地开展丰富多彩的全民阅读活动——

# 书香氤氲满通城



带着一本好书,奔赴新年新的旅途。

新的一年,南通各地、各部门积极响应“全民阅读春风行动”,开展“带一本好书回家过年”“书香流转爱心传 播种希望向未来”等多彩活动,让书香遍布江海大地。

## 通城满书香,乐享“充电”假期

新春佳节,大街小巷处处洋溢着喜庆与热闹。在这欢乐的氛围中与书香为伴,成了一道独特的文化风景线。琳琅满目的书架前,温暖明亮的阅读区,人们认真挑选,翻阅着自己喜爱的书籍,以“节日充电”的方式感受别样韵味。

一束灯光,一块幕布,简单地搭台后,一段熟悉的音乐响起,一个个灵动的“影子”在幕布上欢快地跳跃……为迎接首个“非遗春节”,如皋市城南街道建设社区在农家书屋开展“非遗皮影闹新春”

## 我市县域高中做法入选全国教育创新案例

本报讯 (记者沈樑 高阳)近日,《人民教育》杂志发布2024年中国基础教育创新案例,我市“以头部引领、错位发展的‘雁阵’办好县域高中”案例,被评为“聚焦群众关切,推进基础教育扩优提质”十大案例。

近年来,我市坚持把“办好人民满意的高中”作为“教育强市”建设的核心内容,统筹实施“强保障、固生源、优师资、提质效”等举措,走出了一条具有地方特色的县域高中高质量发展道路,不断满足人民群众对公平普惠高中教育的美好期待。

数据显示,我市现有43所公办公普普通高中,其中乡镇高中占比47%;四星级高中占比81.4%,乡镇四星级高中占比46%。2023年7月,《中国教育报》头版头条刊发南通普通高中教育的经验做法,引起社会广泛关注与高度赞誉。

长期以来,我市通过紧盯普通高中教育优先保障,探索从“县级支持”到“全域统筹”的新实践体系;通过紧盯生源发展规律,探索从“保苗护苗”到“落地生根”的新实践路径;通过紧盯师资队伍建设,探索从“选人用人”到“拴心留人”的新实践格局;通过紧盯教学质量提升,探索从“稳步向前”到“改革提质”的新实践创新。

## 深化制造业“智改数转网联”行动方案发布

(上接A1版)

基础设施提档行动方面,重点推进智能算力和工业互联网平台建设,到2027年,可供本地调配使用的智能算力规模超600P,省级及以上工业互联网平台创建数量达38家。人工智能提能行动方面,打造行业大模型,推动人工智能赋能千行百业,到2027年,引育人工智能领域企业达30家,争创省级以上人工智能赋能新型工业化典型应用案例3个。

安全保障提标行动方面,提出到2027年,新获评星级防护企业不少于45家。发展环境提优行动方面,到2027年,新增服务商数量超30家,并争创一批国家制造业数字化转型促进中心。

## 我市主城区全面推行“网签即预告”“交房即发证”——

# 全流程护航 买房更省心

以往,购房者因交易信息不透明、债权债务纠纷等问题,房屋在交付前仍可能面临“一房二卖”“先卖后抵”“司法查封”“无法办证”等风险,导致其陷入“钱房两空”的困境。

为防范房产交易风险,保障购房者合法权益,市住建局与市资规局近日联合印发《关于做好主城区商品住房交易与不动产登记相关衔接工作的通知》,明确自2025年4月1日起,主城区首次领取预售许可证的商品住房项目将全面实行“按套抵押、逐套解押”模式,实现“网签即预告”“交房即发证”的全流程覆盖。

## “网签即预告”,一码联办锁定物权

“跑一趟就能办两项业务,真是省心又安心。”日前,在臻如花园售楼现场,市民陆先生通过市房产交易中心商品房网签备案系统,同步办理了商品房网签合同备案和预告登记业务。

以往,购房者需先向住建部门申请商品房网签合同备案,再向登记部门申请不动产预告登记,存在材料重复提交、办理时间长、多次往返等问题。为简化

主题活动,将妙趣横生的皮影戏与阅读活动相结合,为孩子们带来了一场奇妙的皮影戏之旅。

“一家剪头发、贴对联、包汤圆……这就是团圆。”海安市图书馆邀请了江苏省作协会员、鲁迅文学学院学员秦爱梅带孩子们一起阅读亲情绘本《团圆》,让大家在感受年味和亲情温暖的同时,更加理解传统节日背后的文化意义。在阅读完绘本后,孩子们拿起了纸笔,在老师和家长的指导下,巧妙地将蛇年元素融入“福”字中,为蛇年增添别样风采。

大年初四到初六,海门区图书馆举办“福蛇纳春,书香雅集”文化集市活动,开设“新年荐书”专区,现场还开展了图书盲盒、打卡集章赢好礼等互动活动,书香四溢的图书馆里人气满满。

崇川区陈桥街道集村组织开展了“春耕语书香,‘悦’读盈乡”。如东县袁庄镇濮桥村农家书屋的舞台上,通过朗诵、舞蹈、戏剧等多种形式,将经典文学作品中的故事情节和人物形象生动展现在观众面前。现场摆放了各类图书供村民免费阅读,多位作家和阅读推广人,与村民面对面交流,分享阅读心得和写作技巧。

书香,墨香,咖啡香,在通州区石港镇老男孩咖啡屋中,一场香气四溢的趣味诗会吸引了众多读者。小朋友们带来《春夜喜雨》《元日》《池上》三首唐风雅颂赢得满堂喝彩,石渚斗诗会以游戏的形式将现场活跃的氛围推向高潮。

启东市北新镇小花滧村联合民主镇中幼儿园开展“十二生肖的故事”主题阅读推广活动,孩子们观看生肖动画视频、模仿生肖角色,制作“生肖小花灯”,在阅读与互动中增强文化自信。

为丰富残障人士的精神文化世界,启东市北新镇万安村开展“相融无碍 阅享未来”阅读活动,志愿者与残疾村民一起分享故事,阅读书籍、剪纸创作。

陈洲洋表示:“这样的读书活动不仅让

孩子们的寒假生活更丰富,还能在轻松愉快的氛围中收获知识,培养他们的阅读兴趣。”

濮语书香,“悦”读盈乡。如东县袁庄镇濮桥村农家书屋的舞台上,通过朗诵、舞蹈、戏剧等多种形式,将经典文学作品中的故事情节和人物形象生动展现在观众面前。现场摆放了各类图书供村民免费阅读,多位作家和阅读推广人,与村民面对面交流,分享阅读心得和写作技巧。

书香,墨香,咖啡香,在通州区石港镇老男孩咖啡屋中,一场香气四溢的趣味诗会吸引了众多读者。小朋友们带来《春夜喜雨》《元日》《池上》三首唐风雅颂赢得满堂喝彩,石渚斗诗会以游戏的形式将现场活跃的氛围推向高潮。

启东市北新镇小花滧村联合民主镇中幼儿园开展“十二生肖的故事”主题阅读推广活动,孩子们观看生肖动画视频、模仿生肖角色,制作“生肖